

新春走基层



2月12日,吉首市乾州古城,民间艺人在乾州春会上表演舞龙,与盛开的梅花构成一幅喜庆闹春图。



2月12日,吉首市乾州古城,一年一度的乾州春会精彩上演,为广大游客和市民朋友送上一道丰盛的春节文化盛宴。

图/湖南日报全媒体记者 郭立亮
文/湖南日报全媒体记者 李孟河
通讯员 刘婧丽 向民航

城墙为幕,江水为台。2月12日,来自吉首市各乡镇街道的600余名非遗传承人、文化志愿者及民间文艺骨干齐聚乾州古城万溶江畔,拉开“乾州春会”帷幕。

12时8分,甲马号、牛角号、锣鼓声响彻云霄,“祭春”“迎春”“演春”“游春”“闹春”等环节轮番上演。《春牛》《龙腾盛世》《吉庆有余》等10余条“迎春”船依次驶向主舞台,牛、龙、鱼形、花灯、采莲等各色纸扎道具,在水面上相继亮相。

古城内外,苗歌悠扬。《溶江飞歌》《捡田螺》《梁山伯与祝英台》等以民间故事为主题的民俗表演精彩上演;《水漫金山》《牛郎织女》《雷火迎春》等“春船”在万溶江上“游春”,为大家送吉祥、送幸福、送兴旺。

龙年新春里,湘西吉首民俗文化盛宴一场接一场。

2月13日,吉首市矮寨镇德夯苗寨,来自湘、黔、渝、鄂四省市边区的70支队伍、108头“狮子”登高斗艳,矮寨苗族“百狮会”在十里八乡群众喝彩声中,热闹争霸。

伴随着铿锵有力的鼓点,众“狮子”一跃而上,手拿“耍宝”的耍狮人穿梭其间。八仙桌腿上,一个又一个精彩绝伦的“狮子登高”动作,让观众大饱眼福,拍手称好。

“乾州春会”“苗族百狮会”是湖南省非物质文化遗产代表性项目,也是湘西苗族同胞的春节传统文化活动,为市民游客提供了一场场“春节文化大餐”。

吉首视觉
主持 郭立亮



2月12日,民间艺人在吉首市乾州古城进行舞狮表演。



2月12日,吉首市乾州古城,民间艺人在乾州春会上进行水上游春表演。

不负那份牵挂
安全驾驶,平安回家

爸妈,我们出发了

路上要注意安全